

**JELENTKEZÉSI LAPOT** az alábbi címen lehet igényelni: Országos Műszaki Könyvtár és Dokumentációs Központ Oktatási csoport /Budapest, VIII., Reviczky u.6./, ügyintéző: BARTPAI Imréné.

A kitöltött jelentkezési lapot az érettségi bizonyítvánnyal együtt 1969. november 15-ig kell beküldeni a fent megadott címre. Amennyiben a jelentkező állami nyelvviszga-, vagy gépiróiskolai bizonyítvánnyal rendelkezik - az okmányok egyidejű csatolása mellett - az idegen nyelv felvételi vizsga alól; felvétel esetén a szóban forgó tárgyak tanulása /vizsgálja/ alól mentesítést nyerhet.

A jelentkezéshez munkahelyi ajánlás szükséges, melyet a jelentkezési lapra kell rávezetni.

A munkahelyi ajánlás egyúttal azt is jelenti, hogy a tanfolyamra felvett könyvtáros számára a munkaadó biztosítja a Szaktanfolyam előadásain, /konzultációin/, valamint a félévi és képesítő vizsgákon való részvételt.

Tanulmányi elfoglaltság:

esti tagozaton hetenként egy oktatási nap /13,30-19,30<sup>h</sup> között/;

levelező tagozaton - minden félévben - három alkalommal két egész napos, egy alkalommal egy egész napos konzultáció.

A hallgatók az V. félév sikeres befejezése után képesítő vizsgát tesznek.

A szaktanfolyam önköltséges: a hallgatók tan- és vizsgadíjat fizetnek, térítik továbbá a jegyzetek árát. A tandíj megállapításánál figyelembe vesszük a hallgatók szociális körülményeit és a tanulmányi eredményeket.



**Felsőfoku dokumentációs szaktanfolyam**

**Befejeződött az egyéves felsőfoku dokumentációs szaktanfolyam az Eötvös Loránd Tudományegyetem Könyvtártudományi Tanszékén, melyet a 148/1962. /M.K.15./ M.M.sz. utasítás alapján - az 1963/64. és az 1965/66. tanévben megtartott szaktanfolyamok után - ezúttal harmadik ízben szerveztek meg.**

A tanfolyamra 62 jelentkezőből 46 nyert felvételt. A felvettek egyetemi vagy azzal egyenértékű főiskolai oklevéllel már rendelkező és tájékoztatósi munkakörben dolgozó dokumentalisták, szakkönyvtárosok voltak, mégpedig negyvenen műszaki-közgazdasági, hatan társadalomtudományi területről. /Az utóbbiak számára a tanfolyam egyes foglalkozásait speciális tananyaggal tartották meg./

A szaktanfolyamot 120 órában, 1968. februárjától 1969. februárjáig rendezték meg. A Könyvtártudományi Tanszék oktatói és az OMKDK munkatársai részben az egyetemen, részben az OMKDK-ban adták elő, illetve vezettek gyakorlatokat.

A szaktanfolyam tantervében az alábbi tantárgyak szerepeltek:

Tudománypolitika, tudományszervezés /KOVÁCS Máté/	2 óra
A népgazdaság információs rendszere /DUZS János/	4 "
A szakirodalmi tájékoztatás rendszere /LÉVAI Tamásné/	4 "
Szakkönyvtártervezés /KOVÁCS Máté/	8 "
Bibliográfia /SZENTMIHÁLYI János/	10 "
Osztályozás, indexelés /BABICZKY Béla/	16 "
Alapvetés a dokumentáció ismeretághoz /POLZOVICS Iván/	6 "
Dokumentációs feldolgozás és közreadás /POLZOVICS Iván/	20 "
Az irodalomkutatás elmélete /POLZOVICS Iván/	2 "
Irodalomkutatási gyakorlatok /NAGY Imre, LOCZKA Alajos, GOUTFALVY DORNER Zoltán, illetve SZENTMIHÁLYI János/	8 "
A dokumentációs munka forrásai /VINCE Pálné/	8 "
Kéziratszerkesztés /FÜLÖP Géza/	4 "
Reprográfiai eljárások /BALÁZS Sándor/	4 "
Mikrofilmtechnika /BABICZKY Béla/	4 "
Kézi lyukkártyatechnika /BALÁZS Sándor/	6 "
Gépi lyukkártyatechnika /OROSZ Gábor/	4 "
Tájékoztatási rendszerek gépesítése /VÁSÁRHELYI Pál/	4 "
A tájékoztatás audio-vizuális formái /DUZS János/	6 "

A szaktanfolyam hallgatói az első félév végén három tantárgyból /szakkönyvtártervezés, bibliográfia, osztályozás/ vizsgáztak. A záróvizsga tárgya a következő 3 tantárgy-csoportból adódott:

a/ Alapvetés a dokumentáció ismeretághoz. - Dokumentációs feldolgozás és közreadás. - Irodalomkutatás.

b/ A dokumentációs munka forrásai.

c/ A dokumentáció gépesítésének kérdései: reprográfiai eljárások, mikrofilmtechnika, kézi lyukkártyatechnika, gépi lyukkártyatechnika, tájékoztatási rendszerek gépesítése.

A hallgatók az előadásokon, gyakorlatokon és bemutatásokon - kevés kivételtől eltekintve - rendszeresen és aktívan résztvettek. A tanfolyam tapasztalatai azt bizonyítják, hogy az ott elhangzottak és a megadott szakirodalom tanulmányozása alapján a hallgatók a szakkönyvtári és a dokumentációs munka egészéről áttekintést nyertek,

megismerték e rohamosan fejlődő terület fő problémáit, célkitűzéseit és korszerű módszereit. Ezt tanúsítja az is, hogy végül a záróvizsgán 25 jeles, 15 jó és 3 közepes végbizonyítvány született.

Az ELTE Könyvtártudományi Tanszéke, amennyiben ismét igény merül fel, újabb felsőfoku - megfelelő szakirányu - tanfolyamot szervez.



Bevezető tanfolyam

a szakkönyvtári és tájékoztatási munkába  
felsőfoku végzettségű szakemberek számára Angliában

A bevezető tanfolyamot a szakkönyvtári és tájékoztatási munkába felsőfoku végzettségű szakemberek számára 1968 októberében tartották meg az Aslib székhelyén. Ezt a tanfolyamot azoknak a más szakterületen felsőfoku végzettséggel rendelkező szakembereknek a részére tartották, akik az utóbbi időben kezdtek szakkönyvtári vagy tájékoztató munkával foglalkozni. Az a cél, hogy a tanfolyam hallgatóinak látókörét szélesítsék, összefüggésben mutassák be munkájukat, melyet csak egy részlegben végeznek; megmutassák, hogy mely területen tudják bővíteni tudásukat, és hogy megértsék a tájékoztató és könyvtári munka lényegét.

A tanfolyam tematikájának felülvizsgálása után fakultatív tárgyakat vezettek be a természettudományos és műszaki szakterülettel, illetve a társadalomtudományokkal foglalkozók részére.

A tanfolyam előadásokat, vitákat, valamint könyvtári és tájékoztatási részlegek látogatását tartalmazza.

/Aslib Proceedings, 20.k. 9.sz. 1968. p.372./



## KÖZLEMÉNY

A Román Szocialista Köztársaság szakosított tájékoztatási és dokumentációs intézményeinek címjegyzéke megtekinthető az OMKDK Fejlesztési és Hálózatszervezési Igazgatóságán.